


《旷野中的信心——来自中国教会的劝慰》

前言

许多西方基督徒担心，世俗社会越来越排斥基督教信仰和实践，我们常常感觉受到了逼迫。我绝没有轻看这些曾经的基督教国家现在正面临的逆境。然而，我们迫切需要另一种视角，为此，我们定要倾听世界其他地方信徒的声音。在那里，冲突更加普遍，而且往往伴随着暴力。东亚、南亚和西亚大部分地区的基督徒的处境正是如此。他们深切地体会到上帝的

话语：

人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了。应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的。在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们。(马太福音 5:11-12 和合本)

西方的基督徒很少会像我们亚洲的弟兄姊妹那样深刻体会耶稣的这些话。近年来，中国的基督徒越发信靠耶稣的应许。这些经文至少可以从四个方面来教导我们。

"人……辱骂你们……你们就有福了"

注意，不是说，"假如有人辱骂你，你们就有福了"，而是“当人因我辱骂你们，你们就有福了”。八福的每一条都是基督徒的特征。每一个基督徒都必须灵里谦卑，否则你就不是基督徒；每一个基督徒都必须饥渴慕义，否则你就不是基督徒。“人。。辱骂你们。。你们就有福了。”这是八福的最后一条。这意味着耶稣认为，如果你是基督徒，就必定会受到逼迫。如果你遵循基督的教导，你会遭遇损失、受到攻击、面临冲突。(提后 3:12 凡立志在基督耶稣里敬虔度日的，也都要受逼迫)。

"人若因我辱骂你们……你们就有福了"

只有“因主”而受的逼迫，才会得到祝福

注意，这里是“因主”，而不是“因你”。彼得说了类似的话：“你们中间却不可有人因为杀人、偷窃、作恶、好管闲事而受苦”（彼前 4:15 和合本）。译为“好管闲事”的这个希腊词值得注意。它指向了多管闲事或言行不得体的人。彼得和耶稣的意思是，如果你以一种不负责任、不得体、粗暴、麻木、与文化格格不入的方式来谈论你的基督教信仰，别人就会反对你。不要说，“我是为耶稣的缘故受逼迫！”不，你是因为自己而受到逼迫。如果你让人讨厌，那你是得不到祝福的。

因耶稣而受的逼迫生发对天父的赞美

有个方法可以确定你是为了耶稣的缘故，还是自己的缘故而遭受逼迫：

“你们是世上的盐。盐若失了味，怎能叫它再咸呢？以后无用，不过丢在外面，被人践踏了。你们是世上的光。城造在山上，是不能隐藏的。人点灯，不放在斗底下，是放在灯台上，就照亮一家的人。你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。”（马太福音

5:13-16 和合本)

有些人看到你的生活、你的信仰，他们就逼迫你；而另一些人看到你的生活，会“赞美你在天上的父”。一些非基督徒会敌视你，而另一些人则会被你的生活吸引，为你的见证打动。

我认为这是一个检验自己的好方法。如果我们只是受到逼迫，只有很少人或根本没有人通过我们找到信仰，被耶稣吸引，那么很可能我们是因为自己欠缺技巧而受到逼迫。如果我们从未受到逼迫，那么很可能我们在信仰上妥协了，或者我们过于沉默。然而，如果你受到逼迫，而且你的见证结出果实，那你就做对了。说诚实话却没用爱心，只会带来反对；有爱心却不说诚实话，这是懦弱的表现。西方教会最令人担忧的，就是我们没有经历多少逼迫，没有那种能吸引人到耶稣面前来的见证，无疑，这种局面是对我们的谴责。

默想耶稣，得到祝福的应许

最后，耶稣说，我们若因祂受逼迫就有福了。那么我们怎样才能得到祂所说的祝福呢？

这祝福是一个迷人的应许。这意味着圣灵将以特殊的方式降临在你身上。这意味着祂的品质将进入你

的生命并显出来，祂将以特殊的方式塑造你。这很可能意味着有些人恰恰是因为你被逼迫带出来的美好的见证而被耶稣吸引。

但是我建议你不要消极被动，要在受逼迫的时候积极向神祷告，寻求喜乐、勇气和爱。方法之一是默想耶稣，具体如下。

腓立比书第 2 章告诉我们，耶稣“虚己”，倒空自己的荣耀。国王钦定版译本将这些经文翻译为：耶稣，尽管祂与父平等，但 "made himself of no reputation"（让自己无名）。祂有过荣耀，有过尊贵，有过尊名，但祂却被厌弃。祂受尽羞辱，祂心甘情愿。钉十字架不是一种极刑而已，它是罗马人能想出来的最羞辱人、最可鄙的刑罚。死在十字架上是其极羞辱的。然而，耶稣在绝对的耻辱中死去，是为了你我不在耻辱中死去。我们将拥有永恒的名字。我们的名字记录在天上，刻在生命册上。因为耶稣经历了羞辱和侮辱，我们就将永远活在尊贵荣耀中。

你知道耶稣为你做了什么。如果你的名誉受到一点打击，你本人受到一点逼迫，你能忍受这种羞辱吗？能。如果默想耶稣所受的耻辱，从神而来的祝福将帮助你忍受耻辱。

这是一个发人深省的信息，但是，它最终以喜乐

结束。耶稣说：“要欢喜快乐”。为什么？“因为你们在天上的赏赐是大的”。你要心存盼望，要知道你有永不灭的名，永不会消逝的荣耀。

这本书讲的是基督徒如何在苦难和试炼下生活。逼迫是苦难的一种，它将西方教会与中国家庭教会联系到了一起。但是，中国基督徒面临的苦难更复杂，更多样。新冠疫情不会减轻中国家庭教会面临的压力，而是让其更加复杂。

然而，在本书的见证和反思中，始终贯穿着喜乐。2020年初，数以千计的中国家庭教会的基督徒聚集在马来西亚的吉隆坡，我亲眼目睹了这种喜乐。他们聚集在一起，面对日益严重的逼迫，用福音的希望互相鼓励。与此同时，他们要回到的城市爆发了新冠疫情。然而，他们不是在恐惧中回到中国，而是带着莫大的盼望，因为他们知道自己是那不能被摧毁的天国之城里。让我们学习中国弟兄姊妹的见证，让我们无论身处何方，面对试炼时，都可以更好地坚守。

提摩太·凯勒

纽约

2021年7月